



清理家庭小药箱 守护群众大健康

我区开展“关爱健康、安全用药”家庭过期药品定点回收宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为科普药品安全知识,增强群众安全用药意识,近期,区市场监督管理局联合辖区药品企业开展家庭过期药品回收宣传活动,通过大力宣传过期药品的危害性,鼓励和引导群众将过期药品交到定点药店进行集中回收和销毁,避免将过期药品随意乱扔造成环境污染,或流入非法回收者手中,提高群众用药安全意识和环境保护意识,培养良好的用药习惯,保障人民群众用药安全。

随着广大群众健康意识的增强和医疗卫生知识的普及,很多居民家中会储存一些治疗感冒发烧、心脑血管等疾病的常用药品,但受专业知识缺乏等因素影响,容易发生储存药品过期、失效现象。如何引导居民发现并处理药箱中过期、失效的药品,成为保障安全用药工作中不可或缺的一环。为宣传家庭过期药品回收的意义,消除家庭过期失效药品造成的用药安全隐患,活动中,区市场监管局工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等形式,提醒居民及时清理家庭小药箱,家庭过期药品属于有毒有害物品范畴,随意丢弃会导致环境污染,再次服用可能会导致药品不良反应加重甚至贻误治疗。建议市民切勿过量储存避免过期失效,同时增强安全用药意识,定期检查家庭小药箱,发现过期药品主动交到定点回收药店统一回收登记,共同营造健康、安全的用药环境。

按照“合理布局、便民服务、择



优选定”原则,区市场监管局择优遴选管理规范、热心公益事业、社会信誉度良好的零售药店作为家庭过期药品回收点,经审核,已确定漱玉、燕喜堂、立健、中医世家、鑫福泰、万民阳光、和顺堂、开生医药8家连锁企业共计322家药品零售店为辖区家庭过期药品定点回收药店,为群众送交过期药品提供便利。同时,督促家庭过期药品定点回收药店严格落实统一设立回收箱、统一回收登记簿、统一上交

存放、统一监督销毁的“四统一”工作机制,对过期药品进行回收处置,严防过期药品再销售或回流社会,确保群众用药安全。同时,指导家庭过期药品定点回收药店向全社会公开承诺,“诚信经营,安全用药,共同营造安全放心的药品消费环境”;鼓励各定点药店推出兑换积分、赠送礼品、提供药事服务等优惠措施,激励居民积极参与活动,努力形成安全用药社会共治的良好局面。

下步,区市场监管局将继续本着对人民群众身体健康高度负责的态度,把家庭过期失效药品回收作为一项“政府支持、市民欢迎”的活动长期开展好、坚持好,倡导广大群众增强安全用药和自我保护意识,树立规范清理过期药品理念,积极参与回收活动,同时,督促药品经营企业严格遵守法律法规,加强行业自律,依法依规经营,保证药品质量,共同构筑起保障人民群众用药安全的坚实防线。

服务百姓进社区 健康义诊零距离

黄务街道社区卫生服务中心开展义诊进社区活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 戴蕾 摄影报道)为更好地服务辖区百姓,不断擦亮“医心为民·亲情服务”党建品牌,让老百姓在家门口享受面对面、零距离的健康服务,结合“因为有‘您’·拥抱‘姜’来”健康便民系列服务活动安排,黄务街道社区卫生服务中心走进姜家社区,在老年人日间照料中心开展“暖心服务·共筑健康”新时代文明实践志愿服务暨义诊活动。

活动现场,黄务街道社区卫生服务中心内科、中医科专家携手毓璜顶医院呼吸科及麻醉科专家为居民开展健康义诊。居民们得知有专家到来,迫不及待地把病历本、检查报告递到专家手中。专家们针对老年人心内科、消化科、中医科等方面疾病开展诊治,详细询问居民病史,了解病情,并根据每

个人情况制定诊疗方案。居民王阿姨看到自己的主治医师说:“昨天还商量闺女,让她抽空带我去医院找你拿药,再做做中医理疗项目,今天在这遇到真是太好了,我一大早就来了。”

同时,中心家医服务团队的志愿者们为居民们测量血压,监测血糖、血氧饱和度等,毓璜顶医院专家手把手教社区工作者心肺复苏知识及技能,中医师为居民进行耳穴压豆、艾灸、针灸等中医适宜技术体验等,整个义诊充满温情,大大提升居民们的幸福感。

本次义诊活动惠及居民80余人,发放宣传折页100余份,专家们的专业诊治,得到居民的一致好评和高度赞扬,充分体现“暖心服务零距离 共筑健康守护网”的健康服务理念。今后,黄务街道社区卫



生服务中心将继续深入社区,为居民提供在家门口与专家面对面、零距离的暖心服务,着力搭建良好医患沟通平台和方便就医的机会,真

正做到便民、惠民,对防病治病的普及和改善居民身体健康起到积极促进作用,让辖区居民真正地享受到优质、便捷的医疗服务。

强化路地联动 共建美丽环境

我区多举措扎实推进铁路沿线环境综合整治工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 耿延福)为进一步提升我区铁路沿线环境卫生质量,巩固辖区环境美化成果,保障铁路安全运行,近日,区住建局积极推进铁路沿线环境综合整治及“双段长”工作,着力建设清洁美丽安全的铁路环境。

加强责任落实。召开专题会

议,制定工作方案,明确职责分工,

细化责任落实。强化“路地联动”“部门联动”意识,加强沟通协调,针对铁路沿线安全形势,联合路地共同研究解决安全隐患问题的整改措施,狠抓任务落实,形成工作合力。同时,对沿线区域垃圾进行彻底清理,对重点、难点问题现场确定整治方案,严格按照标准加固、

整改到位。加强舆论宣传。采用“线上+线下”宣传方式,通过铁路沿线村庄的大喇叭、公开栏、微信群、公众号对铁路沿线环境工作要求进行高频宣传,广泛宣传实施铁路沿线安全环境专项整治的意义和整治重点。联合区综合行政执法局、属地街道、铁路部门等单位,对铁路沿线环境进行不定期巡查,并向铁路沿线两侧居住的单位和居民进行宣传,劝阻沿线群众不要在铁路周边饲养家畜、倾倒垃圾、乱丢废弃物等妨碍铁路安全行为。

加强检查督导。将铁路沿线

工作纳入考核,每月进行考核打分。建立问题隐患排查和工作进展通报制度,落实到岗、责任到人,层层传导压力,组织开展全天候督导检查,对工作推进不力、履职不到位的,依规通报。根据工作安排,每季度组织“双段长”及工作人员业务培训,提升工作能力和业务水平,确保步调一致、行动高效,及时完成各项护路排查工作任务。

下一步,区住建局将继续强化铁路沿线工作情况督查,加强路地双方沟通,及时整治消除影响铁路运行的安全隐患,常态化抓好铁路沿线安全环境综合治理工作。

我区开展联合巡航执法检查行动

本报讯(通讯员 梁思泰)为营造安全畅通的水上交通环境,近日,芝罘海事处、区海洋发展和渔业局联合开展海上巡航执法行动。

巡航过程中,执法人员对辖区航道、码头、锚地等水域开展安全巡查,重点检查事故多发区和通航密集区通航环境状况,打击船舶超载、超限作业等违法行为,确保航道清爽、通航环境安全。针对近期大风天气频发的情况,各单位还做好防范春季大风安全宣传,督促过往船舶落实安全主体责任,密切关注恶劣海况信息,落实大风天气安全保障措施。

下一步,区海上安全专班将继续完善联勤联动机制,形成常态化联合执法合力,对违法行为保持高压打击态势,绷紧安全之弦加强隐患治理排查,全力保障辖区水上交通安全形势稳定。

区应急局铸造安全生产环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 郑伟康)一直以来,区应急局始终坚持以创造安全营商环境为切入点,为全区经济高质量发展保驾护航。

在严格监管上持续发力。不断完善全区安全生产工作向基层延伸,定时定点开展安全巡查,及时发现并整改安全隐患,全面提升基层安全生产精细化监管水平;聚焦“专业化”能力塑造,着力构建安办管总、应急主建、片区主抓、网格主管、协同作战“五位一体”的城市安全综合监管新格局,实现“管得住、管得好”。

在优化服务上主动靠前。始终坚持提升企业安全生产本质提升的执法理念,在日常检查中以帮助企业查隐患促整改保安全为工作重心;落实行政处罚公示修复办法,主动发送信用修复提醒函,提醒企业主动纠错并及早修复,减少信用损失。对拟上市企业、瞪羚企业、专精特新企业等开展上门安全辅导,助力企业做大做强做优。

在安全培训上务实高效。通过开展安全教育培训、送课进企业等方式加强企业安全生产理念,培养企业员工规范安全操作,严防“三违”行为,以事前安全教育和事中安全操作减少或避免事后安全违法处罚,提升企业安全水平。

工人子女小学开展全环境立德树人宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李肖肖)为贯彻落实省市区关于实施全环境立德树人教育活动的部署要求,近日,市教坛新秀、芝罘名师——工人子女小学陈晓雁老师面向五年级学生,开展一场主题为“好好说话 与爱同行”的宣讲活动。

陈晓雁从学生的实际出发,针对校园中频发的语言暴力等行为,通过讲解、举例分析,让学生认识语言暴力的含义和危害,使学生意识到好好说话的重要性;紧接着从理性和感性两个层面,引导学生在发生人际冲突时放下情绪,进行有效沟通;最后通过情景讨论、视频学习等活动帮助学生掌握“长颈鹿语言”模式这一沟通技巧,明确如何好好说话,从而有效交往。

通过本次宣讲活动,学生们纷纷表示今后要在平日学习生活中,控制好自己的情绪,好好说话,做一个温暖的人,为创建和谐的校园环境,贡献自己的力量。

